



Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.

ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ

Η συνεργασία με τους Περβολάρηδες και η φιλοσοφία της δράσης

Το 2022-2023 και για δεύτερη χρονιά το 5^ο εσπερινό ΕΠΑΛ Θεσσαλονίκης στήριξε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού αξιοποιώντας τρόφιμα που θα κατέληγαν στα απορρίμματα. Πολλά από τα φρέσκα φρούτα και λαχανικά καταλήγουν στα απορρίμματα είτε γιατί πλεονάζουν είτε γιατί δεν αρέσουν οπτικά στους αγοραστές. Με αφορμή αυτή τη διαπίτωση, η ομάδα του σχολείου ανέπτυξε μια δράση στο πλαίσιο του Σχεδίου δράσης του ΜΝΑΕ με τίτλο " Στροφή στην τροφή " αναλαμβάνοντας να αξιοποιήσει αυτά τα τρόφιμα.

Στόχος ήταν να μην καταλήξει ένα μέρος των τροφίμων στο περιβάλλον ως απορρίμματα, αλλά και να αξιοποιείται παράγοντας έτοιμα τρόφιμα για διάθεση σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, που τα έχουν ανάγκη.

Ταυτόχρονα η ομάδα εκπαιδεύτηκε στη μεταποίηση και επεξεργασία των τροφίμων στο πλαίσιο των εργαστηριακών μαθημάτων, έτοιμη να αντιμετωπίσει συνθήκες ανάλογες σε πραγματικές μονάδες επεξεργασίας τροφίμων.

Απαιτήθηκε συνεργασία μεταξύ της ομάδας του σχολείου με εξωτερικούς φορείς, οργάνωση, ομαδικότητα, θέληση για προσφορά. στο κοινωνικό σύνολο, χαρακτηριστικά που στην πορεία ενισχύθηκαν στον υπέρτατο βαθμό.

Εβδομαδιαία, η ομάδα του σχολείου σε συνεργασία με εθελοντική ομάδα έκανε ανάκτηση τροφής, σε μεγάλες ποσότητες και ακολουθούσε η επεξεργασία τους. Παραλάμβανε τρόφιμα ώριμα που έπρεπε να επεξεργαστούν και να μεταποιηθούν άμεσα. Τα παραγόμενα προϊόντα ήταν έτοιμα τρόφιμα και στη συνέχεια ακολουθούσε επικόλληση της ετικέτας, με όλες τις πληροφορίες που αφορούσαν το τρόφιμο.

Σε τακτά χρονικά διαστήματα γινόταν η παράδοση ποσοτήτων των έτοιμων τροφίμων στους εθελοντές του φορέα συνεργασίας. Στη συνέχεια, ο φορέας αναλάμβανε την παράδοση στις κοινωνικές ομάδες.



Δυσκολίες που τυχόν παρουσιάστηκαν ξεπεράστηκαν με αποφασιστικότητα και υπερίσχυσε η αλληλεγγύη στο συνάνθρωπο.

Η δράση έγινε μία ευχάριστη συνήθεια στην ομάδα της Α τάξης και του Τομέα Γεωπονίας - ειδικότητας Τεχνικού τεχνολογίας τροφίμων και ποτών. Μαθητές άλλων τάξεων και τομέων του σχολείου βλέποντας την προσπάθεια της ομάδας εξέφραζαν τη θέληση να βοηθήσουν.

Τελικά η προσφορά μπορεί να γίνει κολλητική !!!

5^ο εσπερινό ΕΠΑΛ Θεσσαλονίκης

Σχολικό έτος 2022-2023

Η ομάδα των μαθητών της

Α' τάξης και της Γ' Τάξης Τεχνικού Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών

